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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Újvidék, Petőfl-utca 47. szám., 

ahová alap szellemi s anyagi részét 
illeté közlemények intézendók. 

Ilyen közleményeket és megkeresé­
seket lapank nyomdája is elfogad.

a oraeos ntomtóe is «-* mi oélvidíki hivatalos uni
Lapvezér: Teleki Arvéd gróf.

A városi képviselőtestület választott 
tagjai közül 22 bizottsági tagnak man­
dátuma ez év végén lejárván, a kép­
viselőtestület megújítása, illetőleg a 
kilépő biz. tagok helyeinek újból való 
betöltése céljából e hó 15-én, kedden 
mindahárom negyedben választás fog 
megejtetni. Bz a választás nemcsak fon­
tos a választókra, akiknek ismét alka­
tom nyílik egyik legszebb alkotmányos 
joguk gyakorlására, de főleg fontos a 
város beléletére, annak erkölcsi, kultu­
rális, anyagi és szellemi fejlődésére 
nézve, mert hisz a várost érdeklő min­
den ügy a képviselőtestület közgyűlé­
sein és a bizottsági üléseken kerül 
megvitatásra és megbeszélésre, szóval 
a város fejlődése és haladása, jövőjének 
mikénti kialakulása a városatyák kezeibe 
van letéve. B fontosság kétszerié na­
gyobb most, midőn a város szeminel- 
Fátható haladását biztositó nagyszabású 
alkotások és intézmények vannak már 
is keletkezőben s midőn nem egy ége­
tően szükséges, vitális kérdés várja 
szerencsés megoldását.

Városunk felvirágoztatása, a polgár­
ság jólétének emelése, szóval minden 
közügy és közérdek kielégítése a kép­
viselőtestület működésétől, gazdálkodá­
sától függ. Ezért fontos, hogy a választó 
közönség csak azon polgártársait aján­
dékozza meg bizalmával, csak azokat 
juttassa mandátumhoz, akikről a város­
atyái — mindenesetre szép és kitüntető 
— tisztséggel járó nagy »és felelősség- 
teljes kötelességek teljesítése bizton 
elvárható, akik úgy a városházán, mint 
azon kívül a közönséget és közérdeket 
^«///»«/képviselni tudják is, akarják is.

Egyenes jellemű, a város érdekeit 
szivükön hordó férfiak kellenek oda a 
közgyűlési terembe, skik velünk éreznek, 
bajaink iránt fogékonyak s a modern 
haladás ösvényein úgy értelmiségük, mint 
önzetlen buzgalmuk által városunk fej­
lesztése és felvirágoztatása munkájában 
közreműködni nemcsak akarnak, de 
tudnak is. A tett emberei kellenek, akik 
önzetlenségük, becsületességük és szi­
lárd jellemességüknél fogva önzetlenül 
kívánnak résstvenni a közjót célzó mun­
kában s akiknek politikai múltjuk, maga­
tartásuk is biztosítékot nyújt arra, hogy 
igaz, kipróbált honszeretetük még a leg­

válságosabb időben és helyzetben is meg­
védeni, megőrizni tudja magyar ember­
nek legdrágább kincsét, a törvény biz­
tosította alkotmányt.

Mindnyájunknak egy közös célunk 
van, mely felé egész erőnkből törünk: 
Újvidék város fejlődése, a polgárság 
jólétének és boldogulásának előmozdí­
tása. Ezt pedig mi sem biztosítja inkább, 
mint hogy a város képviselőtestülete 
minden tekintetben kifogástalan, magyar 
hafias érzelmű s a város jól felfogott 
érdekében kötelességeiket pontosan és 
híven teljesítő tagokból álljon.

Pártunk, a függetlenségi és 48-as 
párt vezetősége az összes körülmények 
kellő latolgatása mellett összeállította 
úgy az I. mint II. negyedre azon jelöl­
tek neveit, kiket a párt és a közügy 
érdekében a polgárság bizalmára érde­
meseknek tart. Ezúttal pedig a mindenkori, 
uralmon levő párt jelöléseitől eltéróleg, 
a választó polgárság választási jogát 
és szabadságát is — igazi liberális mó­
don — kiterjesztette az által, hogy mind­
két negyedben többeket jelölt, mint a 
hányán megválasztandók s e névsor 
nélkülözve az osztályszinezetet, felöleli 
az összes kereseti foglalkozási társadalmat.

Rajtunk, választó polgárokon a sor, 
hogy az érdemesek közül a legérdemeseb­
beket juttassuk mandátumhoz. Aki pár­
tunkhoz hű, aki az uralmon levő füg­
getlenségi és 48-as párt, az uj kormány­
zat városszerte megnyilvánuló és ész­
lelhető komoly munkásságának el nem 
vitatható eredményeit elismerésével ju­
talmazni akarja, nem teheti ezt jobban 
és méltóbban, mint ha egyúttal a párt­
vezetőség iránti bizalmának is kifeje- 
zésekép, a párt jelöltjeit tekinti saját 
jelöltjeinek és közülük azokra adja le 
szavazatát, kiket a városatyai tisztre 
legméltóbbnak, legérdemesebbnek tart.

Az I. negyedben mindez ideig meg­
van a teljes egyetértés. A II. negyed­
ben ugyan egy töredék, magukat szin­
tén függetlenségieknek való elégedetle­
nek a széthúzás útjára léptek, de tö­
rekvéseiknek komoly, elfogadható pro­
gramját nem látva, bízunk a választó 
polgárság higgadt józanságában, politikai 
érettségében, hogy magától is megta­
lálja az egyedül helyes utat, amelyet 
követnie kell azért, hogy alkotmányos 
jogát úgy saját, mint a köz érdekében 
gyakorolja.

Félre a pártoskodás szellemével! 
Egyetórtóleg, egy közös cél elérésére

lépjünk a választási urnához és közös 
akarattal biztosítsuk a választásnak azt 
az eredményét, amely békét, üdvöt és 
egyetértést fakaszt városunk jövőjére!

Törvényhatósági közgyűlés.
Vár. törvényhatóságunk e hó 10-én 

Dr. Bállá Aladár főispán elnöklete 
alatt rendes havi közgyűlést tartott, 
melynek nemcsak a napirendre tűzött 
tárgyak nagy száma és fontossága, de 
főleg a megjelent biz. tagok élénk érdek­
lődése, a tanácskozásban való részvételük 
a tárgyalás komolysága kölcsönzött a ren­
desnél élénkebb érdeklődésű jelleget. A 
biz. tagok sűrű felszólalásai, az előadók­
nak a tárgy kellő ismeretét felölelő és 
megnyugvást keltő fölvilágositásai, a na­
pirenden levő tárgyak teljes és helyes 
előkészültsége jellemzik ez év utolsó ren­
des közgyűlését, melynek tapintatos, si­
keres vezetéséért ezúttal is kiváló elis­
merés illeti elnöklő főispánunkat, akinek 
alapos közigazgatási ismeretei, minden 
legkisebb körülményre is kiterjedő éles 
figyelme, szakavntottsága a vitáknak helyes 
mederben! folyását biztosítva, mindenkor 
megadták a tárgy körüli beható alapos 
tájékozódásra szolgáló alkalmat és le­
hetővé tették az egyértelmű határozatokat.

Napirend előtt elnöklő főispán beje­
lenti, hogy a szabályos időben 3 interpel­
láció jelentetett be, még pedig Dr. Ku- 
binyi részéről a városi leltár, Mayer Jó­
zsef részéről december 2-a s a színházi 
engedély, és Radouits Milán részéről a 
városháza előtti kioszk ügyében. Mint­
hogy Mayer J. és Radonics M. bejelen­
tett interpellációjuktól elállót!,ak, Dr. 
Kubinyié maradt fen, melyet elnöklő fő­
ispán a szabályrendelet értelmében a 
közgyűlési tárgyalás végére tűz ki. Ezu­
tán a napirend következett, melynek so­
rán a tárgy fontosságához képest kisebb- 
nagyobb vita indult meg. A közgyűlés 
lefolyásáról következőkben számolunk be

Miniszteri leiratok.
Az anyakönyvi hivatal tervbe vett szer­

vezete tárgyában érkezett min. leirat tudomá­
sul vétetvén, az anyakönyvi hivatal terheinek 
könnyítése céljából lehetőleg 1 írnok (1800 k.) 
illetményei iránt kérelmező felirat intézése 
határoztatik el. — A jövedéki hivatal szerve­
zetére és a bordély ügyre vonatkozó szabály­
rendeletek a min. leiratok értelmében módo­
síttatván, jóváhagyás végett újból fel terjesz­
tetnek. — As útalap 1905/6. évi zárszámadá­
sait jóváhagyó min. leirat tudomásul vétetik
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Vér. területek elidegenítése.
Ivancsevics Gábor a hid-utcában, Jjernold 

Lipót asztalos és lakatos műhely céljaira a 
gépgyár mellett és geyer Henrik nádfeldolgozó 
ipartelep céljából a selyemgyár és Dunapart 
közelében kért városi terület elidegenítése 
iránti beadványaik — mert nem volt meg a 
törvényben előirt határozatképesség — a leg­
közelebbi közgyűlésre tűzetnek ki. Ellenben a 
futaki-ut menti bőrszáritó telepek eladása 
iránt még múlt év március havi közgyűlésnek 
határozatában foglalt két feltételtől, t. i. hogy 
a telket nem szabad tovább adni s 10 évig 
folytatni kell az üzemet, különben a városra 
száll vissza a telek és épületei, mint ipargátló 
súlyos pontoktól a közgyűlés eláll.

Hyugdlj, végkielégítés, segélyezés.
Jovánovits Döme özvegyének évi nyug­

dija 1000 kor., temetkezési járuléka 500 kor., 
Kosztics János vár. összeirónak nyugdija 46 
évi szolgálat után 1500 k., Doma Mihályné 
nyugdija 240 k. állapittatik meg, mig Koturov 
Szvetozár vár. adótiszt, ki a város szolgálatá­
ból kiválik, egy évi 1600 k. fizetést végkielé- 
gitéskép, Baumhauer Albert műszaki tiszt 
pedig a kért segély helyett 3 havi fizetési 
előleget kap. — A vasutas szövetség Napközi 
Otthona javára 3 éven át évi 200 k., az ipari 
szaktanfolyamok céljaira pedig Mayer József 
és Dr. Ámon Pál indokolt felszólalása után a 
javasolt 400 k. helyett 600 k. segély szavaz­
tatni meg.

Vegyvlzsgálati laboratórium.
Dr. Deák Imre előadásában az egészség- 

ügyi és gazd. bizottságok véleményes jelentése 
alapján Dr. Decsi Dezső szabadkai vegyésznek 
egy vegyészeti laboratórium felállítása iránti 
kérvénye elfogadtatik, de Dr. Kemény és Mayer 
J. indítványára azon kikötéssel, hogy nevezett 
személyesen tartozik az állomást vezetni, ne­
hogy fiókintézete legyen a szzbadkai állomás­
nak, különben pályázat utján kvalifikált szak­
embert alkalmaz a város. Az évi átalány 2000 
k. állapittatik meg.

Polgármesteri jelentés.
Dr. Demetrovics Vladimir polgármesteri 

jelentése, főleg annak végső, a vörheny jár­
vány megszüntetését célzó intézkedésekre és 
a vízvezetékre vonatkozó része általános he­
lyesléssel és éljenzéssel tudomásul szolgál.

Tanácsi előterjesztések.
Minthogy a pénzügyi viszonyok még min­

dig nem javultak, a 600,000 k. kölcsön pedig 
1909. szept. 16-án lejár, ugyanazon feltételek 
mellett, a már elrendelt munkák költségeinek 
fedezésére 1.200.000 folyószámla kölcsön felvé­
tele határoztatik, olykép, hogy a korábbi 
600 ezer k. visszafizettetik s a kölcsön határ­
ideje 1911. márc. 15-ig tolatik ki, amikor a 
3 milliós nagy beruházási kölcsön megkötésére 
a pénzpiac javulása várható. — A legtöbb 
adót fizető bizottsági tagok 1909. évi névjegy­
zéke jóváhagyatik. — A vámszedési jog jobb 
kihasználása s a vár. javadalmak bevételeinek

fokozása céljából elhatároztatik a vám sorom­
pók kihelyezése olykép, hogy a kamenici a 
vasúti átjáróhoz, a futaki-utcai a futaki-ut 
melletti utkaparóház közelébe, a pirosi a leg­
közelebbi oboron túl 100 méterre, a temerini a 
csatornái hídon túl 50 m.-re, az örmény töltés 
melletti a hidsáncból jövő útra helyeztetik s 
úgy a vágóhíd felé eső csatorna hídon túl, 
mint a dunai vámház előtt vámsorompó alkal- 
maztatik. A sorompók rendezése, 2 uj vámház 
építése, 1 kibővítése, a meglevők átalakítása 
és átrendezés 16.000 k. költségei az 1909. é. 
kövezetvám jövedelmeiből fedeztetnek, a pirosi 
s temerini vámházak pedig bérbeadás utján 
a kövezetvám jövedelem javára értékesítendők.
— A mértékhitelesítő hivatal megszűnvén, a 
hordójelzés a városé marad s e hivatal veze­
tésére 1600 k. és lakás (az eddiginél kevesebb 
fizetés) szavaztatik meg Lovrekovits F., Dr. 
Kassovitz, Dr. Kubinyi felszólalása s Dr. 
Demetrovits polgármester, Profuma Béla alpol­
gármester felvilágosításai után. — A légszesz­
gyárral kitendő pótszerzódas — Profuma Béla 
felvilágosítása után, mely szerint a városnak 
joga, hogy petróleumlámpákkal ellátott, vagy 
uj utcákban villamos vagy légszesvilágitást 
használhat, szerződésileg biztosítva van, elfo­
gadtatik.

Limául tisztviselő telep.
E kérdés körül hosszas, élénk vita indult 

meg s a felszólalók mindegyike a feltételek 
enyhítését indítványozva, — a tisztviselők ér­
dekében kelt síkra. Dr. Gál, Pekló, Mayer J., 
Lovrekovits, Geiszier J., Dr. Kubinyi mind azt 
akarják, hogy a 10 kor. vételdij 4-re, a jelent­
kezők száma pedig 25-ről 15-re leszállittassék. 
Mayer J. az iránt is kérdez, váljon az örmény- 
töltés mindkét oldalán van-e kontemplálva a 
telep, az aláírási iveken egynémely név 2-szer 
is szerepel, tehát 2 helyen kap-e telket s vál­
jon a telek kiosztása sorshúzás vagy születési 
rangsor szerint történik-e ? Orbán megnyugtató 
felvilágosítása után, Dr. Demetrovits polgár- 
mester 7>/a k. s 20 jelentkezőt indítványoz. 
Szavazás utján 26 szóval 10 ellenében a polgár­
mester indítványa emeltetik határozattá; az 
elidegenítés maga egyhangúlag lesz megsza­
vazva.

Betterment.
A Duna féle nyitandó utcák telkeinek ér­

tékemelése (betterment) hosszas vitát provo­
kált. Mayer J. elvben is ellenzi ; Dr. Kubinyi 
bizonyos kulcs szerinti arány megállapítását 
kívánja s főleg a városra háruló előny és ha­
szon kimutatását. Miután Orbán a betterment 
idegen kifejezés magyarázatát konkrét példák- 
is megvilágította, Profuma azt a felvilágosítást 
adja, hogy a betterment ügyében a tanács 
csak az eszmét adta meg s hogy tulajdonkép 
csak megbízatást, felhatalmazást kér e kérdés­
sel való foglalkozásra s a kivitelre vonatkozó 
tervezet kidolgozásra. Bármennyire idegenked­
nek a biz. tagok az ismeretlen, uj dologtól, s 
többség a tanács javaslata mellett dönt.

Csatornázás, kövezés, világítás.
Az uj kórház és ártézi fürdőtől építendő 

1 fő- s ide beágazó 2 mellékcsatorna építésé­
nek — már m. számban ismertetett — kér­
dését a biz. tagok örömmel fogadják, de korai­
nak tartják a vízvezeték kérdésének megoldása 
nélkül s ezen költség szaporítás miatti aggá­
lyoknak Dr Kassovitz helyesléssel fogadott két­
szeres felszólalásban ad kifejezést. Orbán utat 
a csatorna szükséges voltára a villamos vasút 
miatt, a kedvező mélységekre s kijelenti azt 
is, hogy e csatornák a végleges csatornákba 
bekapcsolhatók lesznek. A biz. tagok csak ak­
kor lelnek megnyugvást és szavazzák meg a 
költségeket, midőn elnöklő főispán kérdésére, 
vállal-e a mérnöki hivatal garanciát arra nézve, 
hogy a tervezett csatornák a végleges csator­
názáskor bekapcsolhatók lesznek : igen vagy 
nem? Orbán igen-nel felelt.

A vasúti állomáshoz vezető ut aszfaltiro- 
zása, Deák Ferenc-tér, haltér és sertéspiac 
javasolt rendezése elfogadtatik, de Dr. Kubinyi, 
Dr.Kassovitz, Lovrekovits felszólalásai után azon 
kikötéssel, hogy a mostani aszfalt még 30 évi 
garancia mellett sem kell s ha nincs jó minő­
ségű hazai aszfalt, úgy akár külföldi is alkal­
mazható. A kiírandó árlejtés feltételei közé fel 
is fog vétetni a legjobb minőségű aszfalt biz­
tosítása.

A közvilágítás tárgyánál Ernst J. örömmel 
üdvözli a javulást, hogy a féléjeli lámpák 
égési órái 1500 s az egész éjjeli lámpáké 
3300-ban állapittatik,meg,de kéri.hogy este előbb 
gyujtassanak meg s tovább égjenek; Pekló a 
nagy vasúti közlekedésre való tekintettel ait 
kívánja, hogy a Petőfi-uteában egész éjjel ég­
jenek a lámpák s a selyemgyárhoz vezető 
utón a muukásleányok biztonsága végett lám­
pák állíttassanak fel. Geiszler és Dr. ÁmoB 
szintén jobb világítást kívánnak s jobb világí­
tási naptárt. A polgármester válasza, hogy 
gondoskodni fog a kivánalmaknak megfelelő 
javulásról, megnyugvással fogadtatik.

Az ág. •*. és rsf. egyházak segélye.
A 2 protestáns egyházközség kérelmével 

szemben, hogy 800-800 k.évi segélyük 1600— 
1600 koronára emeltessék, a tanács 2000 —2000 
k. segélyt hoz javaslatba az esetre, ha a l 
község a kormánytól iskoláik államosítását 
kéri. .Molnár Hugó sajnálkozását fejezi ki a 
tanács javaslata felett s ennek megváltoztatása 
mellett újból a segély felemelését kéri annál 
inkább, mivel hivatkozható a reformátusok jó 
magyarságára és hazafiságára. Elnöklő főispán 
az államosítás szónál közbeszól és később is 

I újból kijelenti egész határozottsággal, hogy az 
' újvidéki protestáns egyház kebelén kívül álló 

egynémelyük tagjánál pánszláv izgatások és tö­
rekvések észlelhetők sezeknek megakadályozása 
végett ö maga is kívánatosnak tartja az államo­
sítást. Belohorszky Gábor hajlandóságot mutat 
az államosításra s egyéni véleménye, hogy az 
összes elemi iskolák államosítása kívánatos, de 
időt kér, hogy egyházközségével tanácskozhas-
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lidübetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozls, Influenza c
ellen «timtaian tanár és orvos által naponta ajánlva.

ethogy értéktelen utánzatokat is Irináinak, kérjen 
„Roch*“ eredeti 0*0m<jpulttal.

f. Uafmaan-La Ileehe * Ce. Basel (Mj*l
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3»ék. Dr. Kubinyi a* egyház védelmét, a kultúra 
'ápolását közös feladatnak mondja, de mikor a 
.2 prot. egyház az 1848. teikkre hivatkozik, a 
vallásegyenlőségre támaszkodva, ö is feltárja 
zsidó egyházközségének szegénységét és a 
tanács javaslatát pártolja. Elnöklő főispán ki­
jelenti, hogy a 20,000 k. zsidó segély elintézett 
ügy, de azért nem érkezett még le jóváha­
gyása, mert a katolikusoknak időközben fel­
terjesztett 40 holdas segélyügye sincs még 
jóváhagyva, de ha a 2 prot. egyház elfogadja 
a javaslatát, a maga részéről minden lehetőt 
megtesz, hogy a 4 egyházközség ügye együt­
tesen rövid idő alatt elintézést nyerjen. Molnár 
H. másodszori felszólalásában egyházközsége 
40 év óta folytatott küzdelmét, a múltban is­
mételten kérelmezett segélyük megtagadását 
hangoztatva, újból a segély felemelését kéri. A 
»agy többség a tanács javaslatát emeli hatá­
rozattá.

Apróbb ügyek.
A kórház 1909. é. költségelőirányzata so­

rán, a nagy drágaságra való tekintettel, az 
1 '60 kor. megállapított ápolási költség emelése 
t'90 k.-ra, magán betegek után petig 2' 10 
koronáról 2'40 koronára való emelése kérel- 
meztetik a minisztériumtól. — i?rü// F. F. 
betéti társaság gyártelepe engedélyt kap, hogy 
a telep II. részének kiépítése 3 évre kitolassék. 
— 3s‘kics Milán és társai földbérletük meg­
hosszabbítását kérik, de a gyűlés a bérletnek 
nyilvános árlejtésen 4 évre leendő megújítását 
határozza el. — Özv. Freud Izidoráé ajánlata 
a város által termelt műjég megvétele iránt, 
a tavaii feltételek mellett elfogadtató, Mayer 
indítványával együtt, hogy az első év tapasz­
talatai alapján, lehetőség szerint maga a város 
kísérelje meg annak házi kezelését. — Me- 
locconak a már régebbi közgy. határozat alap­
ján, csatorna-tervekért mngszavazott 6000 k. 
a jövő évi költségvetés előre nem látott rovata 
terhére, Dr. Kassvvitz, Lovrekovits és Profínná 
Béla felszólalása után kiutalványoztatik s a 
tervek a városéi maradnak. — A gázgyár 
megváltása és a villamos .müvek létesítése 
Ügyében eljárt szakértők tiszteletdija, neveze­
tesen Hollós .József kir. műszaki tanácsosé 
1600 k., Pfeiffer Ignác műegyetemi tanáré 
2600 k. s Debreceni Jenő gyárigazgatóé 2000 
koronában állapíttató meg. — Smilovitz Nmil 
Herschné szül. Landsmann Vilmának a város 
községi kötelékébe leendő felvétele kilátásba 
helyeztetik. — A sorozó bizottságba id. Jójárt 
J. és Jovánovits P. Hóba választatnak bizalmi 
férfiakul.

Interpelláció.
S ^r- Kubinyi arra való utalással, hogy a 
város több milliós kölcsön kötését határozta 
el. valamint a magánosoknál is megkíván tátik 
a kellő biztosíték, a városnál is megvan-e a 
biztosíték, anyagi ereje megbirja-e a nagy ter­
heket — a város vagyonát feltüntető vár. lel­
tárnak már régebben elhatározott elkészítését 
sürgeti s kérdi, foglalkozik-e a tanács ez 
ü&yííyel, milyen stádiumban van s elkészül-e 
egyhamar a vár. leltár? Demetrovits polgár- 
mester válaszát, mely szerint a vár. leltár 
megvan s az csatoltatni is szokott a 
költségelőirányzat- és zárszámadásokhoz, ha­

nem a leltár lelke és alapja a törzskönyv s 
ha ezt érti interpelláló, úgy jelentheti, hogy 
az megkezdve lett s nagy munka lévén, 1 éven 
belül meg is lesz — úgy az interpelláló mint 
a közgyűlés tudomásul veszi.

A napirend ki lévén merítve, elnöklő fő­
ispán a jegyzőkönyv hitelesítésére e hó 14-re 
Dr. Kubinyi Károly, Lovrekovits Ferenc, Milics 
Tivadar biz. tagokat kéri fel s valamivel 8 óra 
előtt a biz. tagok élénk éljenzése között, a 
közgyűlést berekeszti.

Polgármesteri jelentés.
Dr. 2>emetrovifs Vladimir polgármester a 

közigazgatás f. október és november havi me­
netéről a következőkben számolt be a csütör­
töki közgyűlésnek:

I. A közigazgatás menete a lefolyt október 
és november hónapokban rendes volt.

II. A lefolyt okt. és nov. hónapokban 
tartatott 27 tanácsülés, 2 szinügyi bizottsági, 
3 igazoló választmányi, 8 árva, 3 gazdasági 
bizottsági. 1 gazdasági, jogügyi és építészeti 
bizottsági, 3 előkószitő tanács, 2 közigazgatási 
bizottsági, 2 vízvezetéki és csatornázási bizott­
sági, 1 egészségügyi bizottsági, 2 járvány 
bizottsági, 1 bíráló választmányi ülés, 1 rendes 
közgyűlés és 2 rendkívüli közgyűlés.

III. E 2 hónapban kiadatott iparigazolvány 
92. iparengedély 3, munkakönyv 45. zeneen­
gedély 189, marhalevél 1463, szállási utalvány 
11, előfogat 2, külhoni útlevél 1)2, cseléd­
könyv 30, igazolási jegy 15, kereskedelmi 
tanoncszerződés köttetett 16, toloncoltatott 40 
és továbbittatott 23 egyén.

IV. A közegészségi állapot szept. havában 
nem volt olyan kedvezőtlen,mint augusztusban, 
mert habár a vörheny esetek száma nem 
csökkent, a betegség jellege és lefolyása igen 
kedvező volt és halálesetek ritkán fordultak 
elő Szeptember hóban a városi főorvosi hiva­
talnál a következő ragályos betegségek lettek 
bejelentve: vörheny 41, difteria 21, hasihagy- 
máz 8 esetben. Szeptember hóban elhalt össze­
sen 47 egyén; ezek közül tüdőgümókórban 7, 
vörhenyben 7, difteriában 2, hasi hagy máz 2, 
halva-született 3 görög keleti, 1 római katho- 
likus, 1 ágostai evangélikus és 1 református 
szülőktől. Vallásfelekezetek szerint volt az 
elhaltak közül g. keleti 25, r. kath. 19, ref. 5, 
ág. ev. 4. izr. 3 és 1 kereszteletlen g. kel. 
szülőktől. A városi kórházban augusztus végén 
78 beteg maradt ápolás alatt. Szeptember 
folyamán felvétetett 97 és igy szeptemberben 
175 beteg lett gyógykezelve. Ezekből mint 
egészséges elbocsáttatott 49, javultan 31, gyó- 
gyulatlan 13 és meghalt 6. Szeptember hó 
végén maradt tehát a városi kórházban 76 
beteg és pedig 51 férfi és 25 nő.

Október hóban a közegészségügyi állapot 
sokkal kedvezőtlenebb volt mint szeptember­
ben, mert a vörhenyben és difteriában való 
megbetegedések száma szaporodott. A városi 
főorvosi hivatalnál a következő ragályos beteg­
ségek lettek bejelentve: vörheny 81, difteria 
14, hasihagymáz 14 esetben. Október hóban 
elhalt összesen 41 egyén, ezek közül tüdő- 
gümókórban 9, vörhenyben 10, difteriában 4 
és hasihagymázban 2. Halva született 3 ref.,
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2 g. kel., 1 r. kath., I ág. ev. szülőktől. Hót 
éven aluli, orvosi segélyben nem részesült 
gyermek elhalt 4. Vallásfelekezet szerint volt 
az elhaltak köatil: g. kel. 34, r. kath. 22, Ag. 
ev 7, ref. 4, izr. 3 és élve született keresz­
teletlen 1. A városi kórházban szeptember 
végén 76 beteg maradt ápolás alatt. Október 
folyamán felvétetett 105 és igy októberben 
összesen 181 beteg lett gyógykezelve. Esőkből 
mint egészséges el bocsáttatott 55, javultan 13, 
gyógyulatlan 13 és meghalt 6. Október hó 
végén maradt a városi kórházban 94 és pedig 
56 férfi és 38 nő.

V. F. é. október és november hónapokban 
a városi közvágóhídon levágatott 2 bivaly, 34 
bika, 226 ökkr, 179 tehén, vagyis 441 darab 
nagyszarvasmarha, 403 borjú és 1504 sertés, 
összesen 2348 állat. Ezek közül a közfogyasz­
tástól elvonatott 3 darab sertés borsóka miatt 
egy sertés kényszervágásért.

Továbbiakban a polgármester beszámol 
mindazon intézkedésekről, melyek f. október 
óta a vörheny-járvány elfojtására tétettek s a 
melyeknek tulajdonítható, hogy a járvány csök­
kenőben van és enyhe lefolyású; ugyanis 
október havában bejelentetett 81 eset 10 halá­
lozással. novemberben 49 eset 4 halálozással, 
december 1-től 10-ig 4 eset, halálozás nélkül.

Végül a vízezetékí előmunkálatokat ille­
tőleg, jelenti, hogy a vízmennyiség meghatá­
rozását célzó próbákul kiépítése előtt a viz 
minősége több szakértő által megvizsgáltatott 
s ennek eredményekép a pirosi utón Föltárt 
viz tipikus ártézi víz, minősége kitűnő. E ked­
vező eredmény folytán elrendeltetett a próba­
kőt építése. Kocsy Sándor kútfúró mester, ki 
a fúrási munkálatokra a legkedvezőbb aján­
latot tette és kötelezte magát, hogy e mun­
kálatokat 1909. február 15-ig befejezi, a próbá­
kul építését múlt hó 30-án meg is kezdte. A 
munka előrehaladása eddig igen kedvező, 
amennyiben az első héten több mint 10 méter 
mélységig a próbakut le lett sülyesztve, úgy 
hogy annak mielőbbi befejezése remélhető.

Nemzeti színészet.
Sajnos, ismét csak Jeremiáddal kezdhet­

jük recenziónkat. Őszinte szívből sajnáljuk, 
hogy városunkban, a déli végvárban, a - színé­
szet ügye olyannyira pang. Nem értjük, miért 
tartja távol magát olyannyira városunk intel­
ligens közönsége, amely kicsinyes célokra 
talán már többet is áldozott. Körünkbe jön 
egy elemi csapástól sújtott igazgató és váro­
sunk közönsége, ahelyett, hogy segédkezet 
nyújtana a kultúra harcosainak, pusztulni en­
gedi őket. Ez igy nem lehet helyén és a kö­
zönségnek az elkövetett bűnt hamarosan jóvá 
kell tenni. Hallottunk olyan nevetséges érvelést 
is, hogy a színház nincs fűtve, hát jegyezzék 
meg azt, akik ezt hangoztatják, hogy a szín­
házban most már igen kellemes a tempe­
rature.

Ott vau a szerda esti előadás, ennél már 
összevágóbb, jobb nem igen kell. Bródy élet­
képe, a „A tanítónő“ volt a műsoron és az 
eredmény ? üres padsorok, üres páholyok. 
Pedig milyen ideálisan fogta fel a címszerepet 
Spóner Ilonka. Ez a fiatal művésznő megje-

IVan szerencsém Újvidék és környéke mélyen tisztelt hölgyközönségének szives tudomására 
hozni, hogy NŐI DIVATTERMÉKET folyó évi november hó !-én JCossut/j

------  £ajos-(fö)~u)ca 23. szám J)una-utca 28. szám (!. emelet) alá tettem át.
Egyúttal bátorkodom a nagyrabecsült hölgyközönséggel tudatni, hogy divattermembe a legelegánsabb szabású és kivitelű kosntümek, 

valamint francia és báli toalettek, mennyasszonyi kelengyék, a legmodernebb és legizlésebb konfekciók, szóval e szakmába vágó bármiféle 
női ruhadarabok személyes felügyeletem alati és szavatosság mellett, készülnek. — Amidőn végül a mélyen tisztelt hölgyközönség szives 
pártfogását kérem, a legpontosabb és legfigyelmesebb kiszolgálásról eleve biztosítom. Kitűnő tisztelettel

HITRI KÁROLY, angol és francia női toalett-készitö Újvidéken, Duna-utca 28. szám I. emelet.
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lencsével, temperamentumával, diáikról mo­
dorával általánosan tetszést keltett. Á sorstól 
üldözött józan gondolkozást!, iparkodó tanító­
nőt igen helyesen alakította. Nem ragadtotta 
el magát szélsőségekbe, a deklamatorikus és 
sie» ti mentális érzelmek közepette ügyesen 
haladt a kellő közóputon. Jó partnert talált 
Ernyei Jánosban, »ki a jószivű, de az élet 
tapasztalataiban még eléggé meg nem edzett, 
ezért néha kicsapongó és ingadozó ifjú föld- 
birtokost elismerésremóltóan személyesítette. 
Van a darabban egy ideális célokért lelkesedő, 
szegény, de becsületes alak, a tanító. Ezt 
értelmesen játszotta meg Vándory. A gőgös 
öreg Nagy Gáspár Jenő jó alakításában hat­
hatósan jutott érvényre, úgyszintén ügyesen 
játszott Papp Erzsébet (Nagyné), A többi sze­
replő minden tekintetben sikeresen felelt meg 
hivatásának.

Csütörtök megismétlődött a régi nóta, 
gyengén látogatott ház, közönségünk részéről 
párját ritkító közöny. Bakonyi Kálmán ötle­
tes operetteje, a .Tatárjárás“ volt a műsoron. 
Színészeink sok igyekezettel játszottak. Solti 
Vilma adta Riza bárónőt. Kellemes hangja 
szépen érvényesült, játéka minden tekintetben 
ügyes volt. Partnere, a daliás Lőrenthey, Vajda 
Dezső volt. Szép énekszámai zajos tetszést 
keltettek, főkép zajos hatást ért el Fráter 
utánzataival. Életrevaló Mogyoróssy volt 
Barna Manci. A snájdig kis önkéntest végte­
len bájjal és kedvességgel alakítván, rászol­
gált az igaz elismerésre. Ez este lépett fel 
először Gyulai Zsiga, a társulat titkára. Jó 
felfogással játszotta meg az iigyefogyott, egy­
oldalú Wallerstein, tartalékos hadnagy szere­
pét. Derenghy, mint a dörgedelmes Lohonyai, 
mindenképen kitűnő volt. Mondhatni kabinet- 
alakítást nyújtott. Kis Cecilia kedves Treszkája, 
Vándory ügyes Gerője és Gáspár átgondolt 
Benczéje hozzájárultak az est sikeréhez. Es 
ha itt-ott akadtak is hibák, mindezek eltör­
pültek a főszereplők derék igyekezete és jóra- 
való törekvése mellett.

Pénteken végre jól látogatott házat lát­
tunk. A „Dollárkirálynőt“ adták. Librettója 
szűkszavú ugyan, mulatságos jeleneteket hal­
moz egymásra, nagy tartalom nélkül, de an­
nál kitüuőbb a fülbemászó zene. Az előadás igen 
sikerültnek mondható, színészeink játékát kedv 
hatotta át. Alicet, a dollárkirálynőt Solti Vilma 
játszotta jó felfogással, ügyesen kiaknázva a 
szerep titkait. Eleven temperamentumos mű­
vésznő Barna Manci, a huncet Daisynek sze- 
mélyesitője; több énekszámot meg kellett is­
mételnie. Áldoryné eléggé jól adta Olgát, de­
rültséget keltett Papp Erzsiké mint Miss Tom- 
son. Vajda Dezső (Dénes Ákos) kellemes ba­
ritonja, Márton Miklós (Schlick) tenorja tetszet. 
Mindkettő játéka is kifogástalannak mondható. 
Az ügyefogyott Cauder ügyes átalakítóra ta­
lált Gáspár Jenőben. Kisebb szerepükben 
sikeresen illeszkedtek az együttesbe Ernyei 
és Vándory. Lehetetlen elismeréssel nem 
említeni Andey Ella és Garay Mici sikerült 
kettős táncát és Pataky Ferencnek végtelenül 
tetszetős szólótáncát.

A munka az iskolában.
Múlt számban megemlékeztünk arról, hogy 

a beltéri r. kath. elemi iskolában folyó s ed­
dig a nyilvánosságot kerülő 55. tanítói slöjd- 
tanfolyamon annak országos igazgatója, Gut- 
tenberg Pál két előadást tart a magyar iskola 
gyakorlati szelleméről és a kézimunkának a 
természettudományi tananyaggal kapcsolatos 
metodikájáról.

A jeliett előadások meg is tartattak a 
tanfolyam résztvevőinek és az ügy iránt 
inkább érdekelt társadalmi osztályok szép 
számban megjelent tagjainak jelenlétében, kik 
az élvezetes előadás alatt a legnagyobb érdek­
lődéssel látták maguk előtt kibontakozni a 
gyakorlati szellemben vezetett magyar nép­
iskola kialakulandó képét.

Előadó ugyanis markáns vonásokkal ecse­
telvén a népiskolai nevelés-tanitás gyakorla­
tiatlan és a gyermeki lelket csak elméleti 
stúdiumokkal terhelő képét s rámutatván arra, 
hogy ez irány követése nemzeti veszedelemre, 
a tudálékosságra, munkátlanságra, urhatnám- 
ságra és ily módon pusztulásra vezet; kiemelte 
azt, hogy ennek meg kell változnia a gyer­
meknek a munka szeretetére leendő megta­
nítása, a munkálkodásra való nevelése által. 
Élénk képét nyújtotta a munkára nevelt nagy 
nemzetek, az angol és amerikai népek neve­
lési módjának, mint amelyek a való termé­
szetet, az életet, a munkát viszik be az isko­
lai nevelésbe a igy a gyermek lelkét a mun- 
kálkodtatás, a természet, az élet megkedvel- 
tetósével valóban meg is nemesitik s önkén­
telenül arra irányítják, hogy a becsületes 
munkát életfeladatul érezvén, azzal önmaga 
életét megédesítse és boldogulását biztosítsa, 
de egyúttal embertársai javát ia előmozdít­
hassa.

Ezen célt tűzte ki maga elé az uj irány­
zatú magyar népiskola s e célt szolgálja im­
máron hazánk minden arra hivatottja azzal 
és akkor, amidőn az úgynevezett slöjdnek (is­
kolai késimunka) kultiválását terjeszti s annak 
áldásos hatásában népünk minden rétegét 
részeltetni igyekszik. Célja az, hogy az iskolai 
nevelés-tanításból a száraz és önmagában 
értékteteq teóriát mellőzve, a gyenge gyer­
mekből fokozatosan nevelje meg a természet 
és a céltudatos munkálkodtntás által a gya­
korlati, a józan, a megelégedett és a köznek 
javára közremunkáló társadalmi egyedet. Gut- j 
tenberg Pálnak, az iskolai kézimunka megho­
nosítása eme fáradhatlan, buzgó apostolának 
mélyen szántó és igazaival teljesen meggyőző 
előadásai végeztével az ő méltó tanítványa, 
Apró György tanító, a tanfolyam vezetője, 
szakszerű magyarázatok kíséretében mutatta 
be a tanfolyam 35 tanári és tanítói hallgatói­
nak eddigi remek agyag-, papír- és faalkot­
mányait, melyek a való természet utánzása, 
a célszerűség és fokozatosság, a csinosság, az 
odaadó szorgalom és a hallgatók hivatottsága 
tekintetében a közönséget lelkes hangulatra 
és elragaetatásra vezették. Mint őszinte öröm­
mel értesülünk, a tanfolyamnak újév után 
leendő befejeztével a munkálkodás eredménye 
kiállítás keretében lesz bemutatva úgy az 
összes hatóságoknak, mint a nagyközönségnek 
is és a jelekből ítélve, előre biztosíthatunk

mindenkit arról, hogy a legfokozottabb igé­
nyek is megtalálják ott kielégittetósüket. Kü­
lönben Ígéretet bírunk, hogy a valóban életbe­
vágó fontos nemzeti ügy kérdésével szakava­
tott kézből lapunk még foglalkozható

Tisztelt Polgártársak!
A polgári kötelesség a szavazó urnához 

hív mindnyájunkat, hogy e /jó 15. napján azaz 
kedden a városi képviselőtestületbe bizottsági 
tagokat válasszunk.

A mellékelt szavazó lapon azon polgár­
társak neveit van szerencsénk megküldeni, 
akiket a függetlenségi Párt hivatalosan jelölt

Az I. kerületben <?, a II. kerületben 7 tag 
választandó; azért kérjük tisztelt Polgártár­
sunkat, tjogy el ne felejtsen a szavazás előtt
4, illetőleg 3 rjevef okvetlenül törölni.

J(a valaki a négy illetve három név tör­
lését elmulasztaná, annak szavazólapján r 
törvény érte ínyében anélkül is az első 8, il­
letve 7 név vétetik figyelembe.

Kérjük továbbá, ne tesséj semmiféle 
idegen nevet ráírni a m/ szavazólapunkra I

A szavazás kedden, 15-én d. e. 9 órától 
délutáni 4 óráig tart.

A választás helyisége a rókusi róm. kath. 
iskola. Pártiroda a „Fehér ökör“ cimU ven­
déglőben az 1. s a belvárosi r. kath. iskola, 
pártiroda pedig a Mayer féle sörcsarnok a 11. 
negyedre nézve. Hazafias tisztelettel

Jl függetlenségi Párt 
végrehajtó bizottsága.

HÍREK.
Választás. Az uj vár. szabályrendelet ér­

telmében szervezett gazdasági intéző állás 
a csütörtöki közgyűlésen töltetett be választáti 
utján. Pályázók — jobbára vidékiek - 8-aa 
voltak, kik kőiül a jelőlő bizottság Bállá 
Tibort. Fleischer Antalt és Kesselbauer Károlyt 
jelölvén, közfelkiáltással, tehát egyhangúlag 
Palla Jibor old. gazdatiszt válasitatott meg.

Pártunk hivatalos jelöltjeinek sorshúzás 
után megállapított sorrendje a következő: I. 
negyed: 1.) Lovrekovich Ferenc, 2.) Ludwig 
József, 3.) Dr. Fischer Henrik, 4.) lisay Antal,
5. ) Skutetzky Emil, 6.) Bruck Ferenc, 7.) Gály 
József, 8.) Geiszler József, 9.) Obermayer 
Rezső, 10) Dr. Pap Ignác, 11.) Paul Keresz- 
tély, 12) Winkle István. — 11. negyed: 1.) 
Szabó Lajos, boltos, 2.) Wachtl Imre, 3.) Dr. 
Lustig Nándor, 4 ) Varga György, 5.) B*|o- 
horszky Gábor, 6.) idb. Jojárt János, 7.) Bállá 
Árpád, 8. Molnár Hugó, 9.) Johnson Alfréd, 
10.) Dr. Kovács Bódog.

Értekezlet a magyar színészet érdeké­
ben. Dr. Bállá Aladár főispán városunk egye­
sületeit, intézeteit, testületéit s a magyar 
társadalom számos tagját e hó 12. d. u. 4 
órakor a városháza tanácstermébe értekezletre 
hívta meg. Hogy főispánunk mennyire nem­
csak érdeklődik, de épen szivén hordja váro­
sunk minden ügyét s érdekében nemcsak 
kezdeményez, társadalmi mozgalmat indit, de 
az élére is áll, ennek bizonyságául fen jelzett

1 — 5

Óvakodjunk utánzatoktól.

CA mm — mm BEVÁSÁRLÁSNÁL HATÁROZOTTAN
BE I I 111 A Hj Gróf KEGLEVICH ISTVÁN utóda

hírneves gyártmányait kérjük.
Bel- és külföldön KIZÁRÓLAG DÍSZOKLEVÉLLEL kitüntetve.
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meghívójának következő résiéit iktatjuk ide: 
„A magyar színészet pártolása hazafias kö­
telessége mindenkinek. Egyeseknek ép úgy 
mint egyesületeknek, testületeknek és intéze­
teknek. Sorompóba kell állania e célra az 
egész magyar társadalomnak. Újvidék sz. kir. 
város sem maradhat el ily nemzeti munkától. 
Ezért, a magyar színészetnek városunk részé­
ről köteles támogatása felett tartandó érte­
kezletre stb“.

Több vonat a karácsonyi ünnepek alkal­
mából. A karácsonyi ünnepek alkalmából vár­
ható erős személyforgalom akadálytalan és 
rendes lebonyolítása, valamint az utazó közön­
ség kényelme érdekében a rendes személy­
szállító vonatokon kívül: Budapest-keletipálya­
udvartól Szolnokig és vissza, Budapest-keleti 
pályaudvartól Aradig, Püspökladánytól—Szol­
nokig, Sárbogárdtól —Budapest keleti pálya­
udvarig, Budapest keleti pályaudvartól Sza­
badkáig, Újvidéktől—Budapest keleti pálya­
udvarig, Budapest keleti pályaudvartól—Hat­
vanig éa vissza, Losonctól—Zólyomig, Buda­
pest nyugoti pályaudvartól—Marclieggig, illetve 
Wieuig, Budapest nyugoti pályaudvartól Zsol­
náig, Lipótvártól — Pozsonyig, Budapest nyugoti 
pályaudvartól Nagymarosig és vissza, Budapest 
nyugoti pályaudvartól—Czeglódig és vissza és 
Pozsonytól—Párkány—Nánáig, külön gyors-, 
illetve személy- vegyes- és személyszállító 
tehervonatok fognak közlekedni. A szabadjai 
külön személyvonat december hó 21-ről 22-re, 
22-ról 23-ra és 23-ról 24-re hajló éjjelen fog 
közlekedni. E vonat Budapest keleti p. u.-ról 
este 9 óra 50 perckor indul és Szabadkára 
éjjel 3 óra 25 perckor érkezik Az újvidéki 
külön személyvonat I. 11. III. oszt kocsikkal 
december hó 22, 23, 24, 27, 28 és 1909. évi 
január hó 2-án fog közlekedni. E vonat Újvi­
dékről d. e. 10 óra 5 perckor indul és Buda­
pest keleti p. u.-ra este 6 óra 20 perckor 
érkezik.

Színházi hírek. Mezey Kálmán törekvő 
társulata mindent elkövet, hogy közönségünk 
rokonszenvét és pártfogását kinyerje. Napról- 
napra szilire hozza a legnevesebb darabokat 
s műsorát úgy állítja össze, hogy abban a 
tartalom és könnyebb műfaj variálják egymást. 
Ma vasárnap délután nép- é* gyermekelőadá­
sul „űcskag brigadéros", Herezegh Ferenc 
történelmi színműve félholyárakkal kerül színre. 
Este „Bager 3siga“ bohóság bemutatója lesz, 
melyet .kabarét“ számokkal tarkit az igaz­
gatóság. Táncok, kupiék, duettek szerepelnek 
a műsoron s a társulat minden számottevő 
tagja közreműködik az est sikerén. J(ét/őn a 
,Varázskeringő“ zónaelőadásban félhelyárak- 
kal körül színre B^nga jYíanci, jYtárkus JJn- 
ge/ávat a fő női s Vajda 7>ezsö, jitárton 
jríiklós, 2>erenghg és Gáspárral a férfi vezető- 
szerepekben. Kedden egy ízig-vérig kacagtató 
bohózat, a ,Xék egér“ kerül bemutatóra Juss 
Céliával a címszerepben. A darab a párisi 
n£yrrjnaseu színházban oly nagy sikert aratott, 
hogy a tavali évad elejétől végig adták. Ná­
lunk a ,fővárosi ffgári Színház “-hm Kre- 
csányi mutatta be s adta egész nyáron át 
olyan sikerrel, hogy a Magyar Színházba is át 
kellett mennie. De nagy a sikere a vidék 
minden színpadán s valamennyi színházban 
zsúfolt nézőtér előtt adják. Szerdán a „,/)o//ár~ 
kirá/ynö'-1 ismétlik meg ismert jó szerep­
osztásban.

Farsang. A farsang még meg sem kez­
dődött, már ia hallunk hirt egyleteink tervbe 
vett farsangi mulatságairól, Budapesten meg már 
most lázas tevékenységet fejtenek ki a január 
27-re tervezett zártkörű Xaiho/ikus-bá/rc, 
mely annyiban érdekel bennünket újvidékieket

is, hogy a védnökség éa diszelnökök soraiban 
a legnevesebb előkelőségok és arisztokrácia 
között főispánunk Dr. ^oV/o Aladár és neje 
is helyet foglalnak. A legelőkelőbb magyar 
mágnás családok nevei szerepelnek e névsorban 
mint: herceg Esterházy Miklós és neje, gróf 
ApponyiAlbertnéésLajosné, gróf Battyhányi Ti­
vadarod, báró Buriánné, Battyhány, Benyovszky, 
Erdődy, Festetits, Qerlóczy, Széchenyi, Vilczek, 
Wenckheim, Zichy, Zselynszky grófok és nejei, 
Förster Aurél, Kétly Károly, Libits Adolf, 
Sághy Gyula, Szegedy Györgyné, Síinnyei- 
Merse József, Szőgyény Marich László, Zsitvay 
Leó stb.

Nagy katonahangverseny. Ma vasárnap,
e hó 13-án a Mayer Nagy Szállóban a péter- 
váradi cs. és kir. 70-ik gy. ezred teljes zene­
kara ezidei utolsóelőtti hangversenyét rendezi, 
melynek kiválóan szép műsorán Verdi Aida 
operája, továbbá Rippe, Ziehrer operettejei- 
nek legszebb részei szerepelnek. A belépő dij 
csak 20 kr. Kezdete fél 8 órakor.

Anyakönyvi hír. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál e hó 4 —11-ig bejelentett születések 
13, még pedig 8 fiú, 5 leány; meghalt: 11.

Csőd. Az újvidéki kir. törvényszék Molnár 
Ferenc és társa titeli gózfúrészmalom-tulajdo- 
nos ellen a csődöt elrendelte. Tömeggondnokul 
Dr Kleiezner Gusztáv ügyvédet rendelte ki.

Az Isten fia. Egy szerencsétlen szegény 
elmebeteg embert szállított rendőrségünk a 
héten a városi kórház megfigyelő osztályába. 
Koscsicsarics Dusán 39 éves kereskedősegéd 
az illető, kinek az a rögeszméje, hogy ő Jézus 
Krisztus, Isten fia és mint ilyen Ő felségéhez, 
a trónörököshöz, sőt az angol királyhoz is irt 
leveleket, melyekben az összes uralkodók 
világhatalmi kérdésének megoldásával foglal­
kozik és e célból elnöklete alatt 1909 óv 
tavaszán a világ összes uralkodóinak részvé­
telével Belgrádban ogy nagy gyűlést kiván 
tartani.

UJ Üzlet. Brummel Testvérek az örmény 
házban (45. sz.) nagy választékú fa-, vas-, 
réz- és kárpitos butortelepet létesített, melyre 
felhívjuk t. olvasóink figyelmét.

Előadás. A Katholikus Olvasókör-ben ma 
vasárnap d. u. 4 órakor Kardos Miksa főgimn, 
tanár „A helyes táplálkozás“ eimén előadást 
tart

Skarlát. Dec. 5-ikétől dec. 12-ikéig a 
főorvosi hivatalnak bejelentetett 4 vörheny- 
eset. Halálozás nem volt.

A tüdővész júliusban. A belügyminiszter 
legújabb jelentése szerint a magyar birodalom­
ban f. ó. ju/ius havában gümókórban elhalt 
5701 egyén. B. Bodrog megyében 157, Baján 
11, Szabadkán 32, Újvidéken ti, Zomborban 8 
egyén lett a tüdóvész áldozatává.

Legfinomabb csemege-különlegességek, 
folytonos újdonságok Wagner testvéreknél 
Újvidéken.

Vérszegénység
ellensúlyozásául tessék SCOTT féle Iimulsiót 
használni, a mely a vért gazdagítja és a test 
húsát szilárddá és egészségessé teszi.

A Scott-féle Emulsio
egyaránt hatásos fiatalnak és 
öregnek. A gyors javulás meglep
és kielégít.

Próbálják meg
és meg fognak erről győződni, 
mint ahogy ezren és ezren győ 
ződtek meg róla az utolsó 32

Báli

:Sei vem a
Marquisette - Ml”

Megrendelések bármely nyelven intési-ndfik:
an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich

*‘éa . Renneberg* 
eelyfcm, 1 80 k.-tól 
feljebb, fcérmeztve 
és vämweatizez.

Mint» postafordul­
tával.

Nyilt-tér.
Jól vas maim, tehát limyilitot kivárni?

Megkapják. A szodeni gyógyitóforráeok sokezázér 
óta híresek, mint gyógyítói a légióutak, a torok- 
és a tüdő minden betegségeinek. Fay valódi ete­
den i ásvány-pasztillái pedig e források össszes 
hatásos alkotórészeitkoncentiált formában tartal­
mazzák. Ebből minden gondolkodó ember belát­
hatja, hogy e pasztilláknak valóban kitűnő 
szolgálatot kell tenniők minden akut és krónikus 
esetben. Nemde V Ha tehát meghűltek, vagy ha 
úgy látják, hogy a lélekzésük nincs égésién rend­
ben. vegyenek csak Fay-féle valódi ezodenit. Egy 

skatulya ára csak
1 k. 26 fillér és minden gyógyszertárban, 
drogériában és ásványvlzkereskedásben 

kapható.
Vezérképviselet: Ausztria-Magyarországra: W. 
Th. Guntzert, Wien, IV. Gr. Neugasse, 17. 
Főraktár Budapesten: Egger Leó dr. és Hgger J., 
VI., Vádi-kürut 17, Kooiimoister Frigyes utóda, V., 
Hold-utea 8., Thallmayer és Soltz, V.. Zrínyi-utca S., 

Tőrük József,VI, Király-utca 12.

uojsoAy aanuquuz : gjzsenjezssjy^ 
•jopuys díj : sízsen-*®2’1 ®ei«l9.!l

1815. vógrh. 1908. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t -c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1908. évi V. 1413 számú végzése következ­
tében dr. gff/ Ödön újvidéki ügyvéd által 
képviselt garner S'm°n újvidéki lakos javára 
600 K. s jár erejéig 1908 évi június hó 28- 
án foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le foglalt és 625 kor. becsült ékszerek nyil­
vános árverésen oladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíró­
ság 1908. V. 1413/2. számú végzése folytán 
600 korona tőkekövetelés, ennek 1908. február 
hó 10. napjától járó 6% kamatai, Vs% váltódij 
és eddig összesen 95 koronában bírói lag már 
megállapított költségek erejéig Újvidéken a 
városháznál leendő megtartására 1903. évi dec. 
hó /9-ik napjának d e. 9 órája határidőül kitü- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék, 1908. december hó 5-én.
Basch Sándor,

kir. jbir. végrehajtó.

Eladó.
Egy ház és szatócs üzlet ital méréssel 
tőzsdével, elköltözés miatt azonnal eladó

mmkm
Attila-utca 34.1-1

Az Kmulnló váaár
U'ínAi » Scott. qV lefolyása alatt.
féle módszer véd-hfciAitt E2y eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.
— kérjük fi|je- ....

I.mb. «mii. 2-4 Kapható minden gyógytárbaa
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I Házeladás. |
A szalonka utcai ti. számú ház 

3$ szabad kézből eladó. (Bérjövedelem 
720 kor.) Bővebb felvilágosítással 

Jkj szolgál |E
FORMAYER MÁRIA, jj 

Újvidék, Rákóczi Ferenc u. 118.
0 1-* toil
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Eladó hintó.
Szép, alig használt, elegáns hinti 

eladó.
Bővebbet Léderir Jeninél, Kossuth 

Lajos-utea 52. g-3
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INGER
VARRÓGÉPEK

a leghasznosabb

A
SINGER 

varrógépek 
a legjob­
baknak 
bizo­

nyultak.

A
SINGER 

varrógépek 
valóságban 

a leg­
olcsóbbak.

SINGER C°-
varrógép részvény-társaság

Újvidék, Fé-utea I.

17705. 1908.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei Temesvári Szent-Miklós

országos vásár
folyó évi dec. bó 17-ffil bezárólag dec. hó 21-eig

fog megtartatni.
Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra 
december 17-től, csütörtökön reggeli 5 órától 

kezdve meg van engedve.
Temesváron, 1908. december hó 21 -én.

Ä városi főkapitányságtól:

2-2 Béé Ferencz, főkapitány.

Még azokat is, akik óveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

ERŐ

ilSIIISIIU
mert mindest egyesit! magában, amit egy 
igééin jó és hatásos házlszertől várni lehet.

Ore ee egészségnek, fertőtelenlt, erősít ás 
edit es lmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan 
mint seájvls, haj- ás bórápolószer.
" ' ' . Szlkséges minden háztartásban.

kaphat* mindenütt 30 fill,, 40 fill., I és 2 
koronás üvegekben.

Pistin 10 kis üveget I koronáért küld 
Utánvéttel vagy a páni előzetes beküldése után

KOSMOS laboratorinm,GYŐR. 
Kapható mindenütt.

2817/1908. végrh. mám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó as 1881. évi 
LX. t.-c 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. törvényszéknek 
1908. évi 21449/P. 1907. Sp. II. 1349/6. számú 
végzése következtében dr. fischer Jfenrik 
újvidéki ügyvéd által képviselt fisch er jtdotf 
és Weisz jgnác javára 1500 k., 1300 k. s jár. 
erejéig 1908, évi október hó 17-én foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján le- és felül- 
foglalt és 2755 kor.-ra becsült következő 
ingóságok, u. m.: egy magán járó mozdony, 
egy cséplő szekrény, egy elevátor, egy toló 
fecskendő, egy emeltyű és egy tisedmérleg 
fele része nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a titeli kir. járásbí­
róság 1908. V. 959/5 számú végzése folytán 
1500 korona tőkekövetelés, ennek 1907. május 
hó 15. napjától járó 6% kamatai, */,% váltódij, 
valamint 1300 kor. tőkekövetelés és ennek 1907. 
évi okt. 19, napjától járó 5% kamata és eddig 
összesen 493 kor. 41 fül. biróilag már megálla­
pított költségek erejéig, Sajkdsszentiván köz­
ségben vasuti-utca 395. sz. házban leendő meg­
tartására 1908. dec. 18. napjának d. e. ‘/„/ö órája 
határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1908. évi XLI. t.-c. 20 §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Titel, 1908. nov. hó 30. napján.
%ex £de,

kir. tfirvényeréki bíró.

A legjobb kutyalepény
Fattinger kutyalepénye,

mely minden enemu tápszerek közül a 
legjobb alkotórészeket és táperőt bírja. 

50 kg. 23 kor. — 5 kg. portomente- 
sen 3"20 korona.

Fattinger Puppy-féle bisqult
fiatal kutyák számára

50 kg. 26 kor. — 5 kg. portóm. 3 50 kor.
Prospektust Ingyen küld 

Fattinger szab. kutyalepény- és baromfi 
tápszerei gyára W. Neustadt.

250 felüli első dijak.
Fattinger tápszerei állatorvosi ellenőrzés 

21—26 alatt állnak.

9622. szám tkvi 1908.
Árverési hirdetmény.

Vicskó Mihályné szül. Kiss Erzsébet zeab- 
iyai lakos végrehajtatnak Popics Szvetozár 
és neje Sztancsul Ilona, Popits Szvetozár nős 
Vukobrád Máriával zsablyai lakos végrehajtást 
szenvedettek elleni végrehajtási ügyében a 
kérelem következtében a végrehajtási árverés 
1000 kor. tőke és jár. kielégítése végett az 
1881. LX. t.-c. 144. §-a alapján és a 146. §-a 
értelmében az újvidéki kir törvényszék és a 
titeli kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­
ság területén lévő s a zsablyai 326 számú

betétben Popits Szvetozár és neje szül. Sztan­
csul Ilona valamint Popits Szvetozár (nős'Vu- 
kohrád Máriával) nevén felvett AI. 1—2 sorsi 
8147. és 8148. hrsz. 1367 négyszögöl rét a 
Nőve Zemlye düllőben 3 hold 1281 négyszögöl 
szántó a Nőve Zemlye düllőben Stein Márton 
bácsföldvári kereskedő utónjáulaítevő által 
megajánlott 2700 koronában megállapított kiki­
áltási árban elrendeltetik.

£zerj árverés megtartására határidőül 
1909. január 5-ik napjának, d. e. It órája 
Jsab/ga községházához kitüzetik.

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlan a
kikiáltási áron alul eladatui nem fog, hanem 
amennyiben annál magasabb ígéret nem téte­
tik, az ingatlan az utóajánlattevő ,Stein Márton 
bácsföldvári kereskedő által megvettnek fog 
kijelent,etni. 6

2. Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az 
ajánlattevő az árverésnél meg nem jelent.

3. Az újabb árverés költségeit á vevő az 
igert vételáron felül köteles fizetni.

4. Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan kikiáltási árának 10«/-át. vagy az 1881. 
évi LX. t.-c. 42 §-han jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november 1-só napján 3333. 
szám a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8. §-ban kijelölt ovadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 
évi LX. t-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előlege» elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir kincstár, valamint az 1889. XXX. 
t.-c. 10. §-ának második bekezdése alapján 
adómentes záloglevelek kibocsátására jogosí­
tott és Budapesten székelő részvénytársaságok 
és szövetkezetek, valamint az 1898. XXIII t.-c. 
alapján alakult központi hitelszövetkezet bánat­
pénzt letenni nem kötelesek.

Köteles a vevő lm magasabb Ígéretet tett. 
a becsárnak az 1908. évi XLI t.-c. 21. §-» 
értelmében a letett bánatpénzt az általa ig'ért 
ár ugyanannyi százalékáig kiegészítem, ellen­
kező esetben Ígérete figyelmen kívül marad s 
az az árverésben, mely haladéktalanul foly­
tatódik. részt nem vehet.

Kelt a titeli kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóságnál 1908. szeptember bó 12-én 

7>r. fefrovtis, kir. ill. «ivrehajt*.

' Tüdőbetegek,gyomor, bél.veseba-l 
I josok,köszvényesek megmentője. 
a legegészségesebb üdifö asztali ital

JA MALNASI

Iwfl
KAPHATÓ MINDENÜTT

, fo- BRAZAY KÁLMÁN
1 BUDAPEST. VUI.,JOZSLFKÖRUT 37/39.

Orvostanárok véleményei,használati 
.utasítás minden üveghez van mellékelve

ctcontL

-rmsrr ....
Védjegy: „Horgonyt*

A Liniment Capsici comp 
a Horgony-Pain-Expeller

pillák*
egy r égj ónak bizonyult hízisier, mely mér »olt 
ót óta legjobb féjdalomdsillopító szernek bizonyult 
kOazvénynél, oaiizail és meghűléseknél, bedörz-
............ ........ »ölesképpen használva. ..... .....

Klgyelmeateté*. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegy gyei 
os a Richter cégjegyzéséül ellátott dobozba van 
csomagolva. Ara üvegekben R .80, K1.40 és K2.
és úgyszólván minden gyógyszertárban k»|>ható. — 
Főraktár: Tűrök József gyógyszerésznél, Budapest.
Dl Richter gyúgyszertára íz „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elieabethstraiee
Mindennapi szétküldés.
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190t. december 13. Határőr

íáAÁAAÁÜÁAÁÁíáA ÁáÁMAMáAÁÁÁáj^ 
Felhívás.

AZ I-sö öjpalAeai elölegezési-egylet E
mint szövetkezet

felssAmoláa alatt felhívja hitelezőit a ^ 
-» kereskedelmi törvény 249. § a értelme- 

ben, hogy követeléseiket ezen felhívás 
harmadszori megjelenésétől számított 
6 hónap alatt alulirt felszámoló szö­
vetkezetnél annál is inkább bejelenteni

-»

-4M

el ne mulaszszák, mert ellenkező eset- 
^5$ ben követelésük fedezet hiányában 

mellőstetni fog. *£
Ujpalánka, 1908. dec. hó 8-án.

Első ninaiaukai elölegezési-euylet
mint szövetkezet

-se 1-3 fslszámolás alatt BtirOS, 8. k. W-f*-

Ili üzlet
rőfös és kézmüáru

POPOV és PETROV ITS
UltiM, Kissill Lajosa. 21 Sltbovlts Mo lázain

Van szerencsénk értesíteni a t. vevő közön­
séget, hogy mai naptól kezdve fent nevezett 
cégnél: JYői kelmék kosztümek ruha- és 
blúzoknak, selymek, minden színben és minő­
ségben, vászon, barchend slb. 5—5

mérsékelt és szabott árak mellett kapható.

51 NO
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BÉRBEADÓ.
A ZENTAI TAKARÉKPÉNZTÁR

tulajdonát képező
„BAYGAR KIRÁLYI SZÁLLODA“

Jenián 1909. évi május tjó 1-IŐI bérbe- 
adandó.

Közelebbi feltételek megtudhatók 
ugyanott.l-i

IZAU'JiTAKAK.
UJVIDLK KUS5UTMIAJQS

GTOBAPMllJTE
M81UKMX n WEHCKKX 

S 0A6/1A

9TBPBEHE UEHE
<8

Pénzének % 
ellensége,

ki ezt francia pezsgőért szórja, mikor egyen­
értékű hazai terméket sokkal olcsóbban kaphat.

KAPHATÓ:
miséén elilrsngu fiiizerkereskedéeben, kévaliázban él 

vendéglőben. * Hl.

IPAR- ÉS KERESKEDELMI TAKARÉKPÉNZTÁR 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

-en«-«Újvidéken, Kossuth Lajos utca 49. szám.

Tisztelettel közöljük, hogy egy előkelő budapesti pénzintézettel létrejött megálla­
podás folytán, abban a kellemes helyseiben vagyunk, hogy földbirtokokra, szilárd 
anyagból épült, épülő félben levő vagy építendő újvidéki házakra jelzálogos beke- 
belesés mellett tőkét és kamatokat magukban foglaló, félévenként lejáró törlesztést 
részletekben (annuitás) visszafizetendő és rendkívül kedvező feltételek mellett 
folyósítandó

===== Záloglevél kölcsönöket =====
engedélyezhetünk. — A kölcsönügylet végleges lebonyolításáig esetleg előleget is

Ladunk. A Z IGAZGATÓSÁG.

!! Karácsonyi és újévi ajándékokat!!
igen nagy választékban, a legolcsóbb, szabott árakon ajánl

TAUSCH JÁNOS 2
ékszerész, órás, arany- és ezüstműves Újvidéken, Kossuth 
Lajos-u. 10. sz., a szerb kereszt mellett, a fötrafik átelienében.

Bő választék és készlet ékszerekben, arany- és ezüstárukban, arany, 
tula, ezüst, acél és nickel zsebórákban, valamint mindennemű fali és inga­
órákban ; szép raktár chinauzüst-árukban, evőkészletek a legnevesebb gyá­
rakból, mint Christofle, Berndorfer és Szandrik, nem különben teljes tizen­
kettő« és hatos kazetták. Optikai áruk, szemüveg, orresiptetó, távlátó nagy 
raktáron. Minden áru Ízléses és exakt kivitelben. Elvállalok szakmámba vágó 
mindennemű munkát és javítást s a vállalt munkát a legolcsóbban és leg­
nagyobb lelkiismeretességgel végzem. Nálam vásárolt vagy javított órákért 
egy évi jótállás. — Az összes arany és ezüstáruk fémjelezve vannak.

Feltétlenül helyesen jár el,
ha gyermekei számára egy Horgony-Kőépitésiokrónyt választ, mert ezen szekrény

mint huszonöt óv óta
POT* a gyermekek kedvenc játéka.

Ha minden egyéb, gyakran sokkal drágább játékszerük már regen sutba kerültek, a Hor­
gony Köépitősaekróny nemcsak továbbá is szorgalmasén használtatik, hanem a gyerme­
kek még be sem várhatják azon időt, mig egy klegészlteezekrenyt kapnak, 
hegy meg negyeik ét szebb építményeket felilllthassanak Égy valódi 
Horgony-KAópltőszekróny tehát sohasem válik értéktelenné, hanem kiugó- 
szitfíszekrények ImzzávAsárlása által mindig nagyobb és élvezetesebb lesi 
és idővel ennélfogva a legolcsóbb ajándék Is. A

Richter-fóle Horgony-Kőépitőszekróny
ezért ügy karácsonyfa alatt so hiányozzon. Bővebbet, találunk 
ezen híves építési játékról és a kiegészítésül szolgáló Horgony- 
Hídépitöszekrényékről, valamint az új Richterfélo Rakás! játé­
kokról és u „Meteor- Golyómozaikjátékokról, itbrftl az új képet 
kőépltőszokrény-árjegyzék hon, melyet minden anya, a ki 
gyermekeinek nevelésére súlyt fektet, — azonnal hozzaasun meg 
magának. Bórmentve és ingyen beküldetik.

A Richter-léle Horgony-Köépltészek'ényok minden finomabb 
(ékszerüzletben K 0.85, 1.75. il —. 8.80, 5 —, 6.60 és azonfelül 

„lók és a „Horgony“ védjegy által felismerhetők.

tényleg több

n, kir. udv. és 
* ätl.t kam szállítók,

jit
kapha

Richter F. Ad. és
Iroda és raktár: — . Gyár:

I. Optrngssse 16. Becsi Xlll./I. (Hietzing)
Rudolfstadt. Niirniorg, Oltón (Svájc), Rotterdam,

Szt. Pétorvar. New-York.
A ki zenekedvelő es egy meehánlkal zenelomüvet beszorozni nkar, a- hozassa meg magának 
■ legújabb árjegyzőket a hírőssé vált Imptr. zeneiömiivekrbl, kerek aeélhanglemezekkel és a ki 
egy beszélőgépet bír, vagy beszerezni akar, az kérje a beszélőgép árlapot; ebben a legjobb 

beszélőgépek és hanglemezek teltiintetve vannak. 1—8



Határőr 1608. december 13.

Karácsonyfa disz
meglepő szép újdonságok, gyönyörű 
bonbenlerek, legfinomabb bel- és kül­
honi bonbonok óriási választékban meg­

érkeztek.
CsemegeároKbaii minden nap ojüonsag.

Sütése célokra ajánljuk legfinomabb áru­
inkat t szükséglet esetén kérünk szives 

megrendelést.
porok, likőrük, pezsgők legolcsóbb árban.l

Vidéki megrendelések a beérkezés nap- í 
ján adatnak póslára ingyen csórna- j 

golásban.
fffP"* Árlap ingyen.

Tessék üzletünket és áruinkat vétel 
nélkül is megtekinteni.

Wagner testvérek Újvidék,
I fűstnr-, bot*- ós csemege különlegességek üzlete.
6—8

Árverési hirdetmény.
Köztudomásra hozzuk, hogy az utolsó 

hónapokban lejárt tárgyak, hatósági közeg 
közbenjárásával e hó 18-án eladatnak.

Azok, kik tárgyaikra igényt tartanak, 
i7-én déli ÍZ óráig azokat kiválthatják, eset­
leg meghoszabbithatják.

Löwinger Károly és fia.

Szőllő
Van szerencséin a tisztelt közönség 

tudomására hozni, hogy mától fogva a 
legfinomabb karlócai szőllő ürmös ke­
rül vendéglőmben kimérésre.

Más finom borokat is — házon kívül 
is -- olosó árban adok.

Kopolovics József,
vendéglős.

Schön V,
bútoripar-raktára 

ÚJVIDÉK, Duna-utca.

Asztalos- és kárpitos- 
bútorok állandóan nagy 
választékban. Divánok, 
ottománok és matracok 
bámulatos olcsó árban.

Asztalos- és kárpitos- 
munkák, valamint áta­
lakítások pontosan és 
lelkiismeretesen eszköl- 
tetnek. 4—5

Kedvező fizetési feltételek!

Urasági lakás
1909. február hó 1-óre kiadó 

Bővebbet: Wagner testvéreknél
ÚJVIDÉK.

Eladó ház.
jf kamenici-utca 8. sz. a. ház — két telek 
— nagy kerttel, szabad kézből, előnyös felté­
telek mellett eladó.

Bővebbet nyújt ugyanott a háztulajdonos :
WH/ing ferenc.

WAGNER TESTVÉREK, ÚJVIDÉK.

Főtér, saját ház Pazar berendezés, látványosság. Tetefon J05.
ALAPITTATOTT 1866-ban.

Fűszer, csemege-, sajt, saját termésű borok, valódi szerémi
........................... szilvorium kereskedés. -----

Legfinomabb teák.Bel- és külhoni borok.
Likőrök
Zöldség
Gyümölcs ós hal
Conservek
Vadak
Hizlalt szárnyas
Finom felvágott és hus-
Nemtiek.

Jamaika rum
Tea sütemény
Kugler Gerbeaud
Sütemények és bonbonok
Mézeskalács
Libamáj
Szárnyas és tengeri rák

Onkrozott gyümölcs.
Töltött francia 
Dinnye
Magyar és francia pezsgők 
Kassai s prágai sodar 
Angol húsos szalonna 
Füstölt lazac
Óriás kelet-tengeri bering.Pástétomok.

Ozsonnák és jourok részére hideg plattnik és halak díszes elkészítését elvállaljuk.
Telefon rendelések azonnal eszközöltettnek, vidéki megrendeléseket Ingyen 

csomagolásban a beérkezési napon adnnk postára.
---- ........ Árlap ingyen és bérmentve.

Tessék figyelni!
Nem okvetlenül szükséges sokat fizetni egy óráért, 

hogy jól és pontosan járjon, mert

FISCHER M. mű-órásnál Újvidéken
II. Rákóczi Ferencz-út 20. szám alatt

Minden óra pontos javítása,
ha valamely része nem hiányzik Q/'Y krajcárba
kerül. — Az általam javított óráért-------------  K 1 '80
3 évig Jótállók. — Biztosítom t. megbízóimat, hogy 
kellő vigyázat mellett órája Igen sokáig Jól fog Járni.

ÚJDONSÁG II
Egy remek szép betüsgyürü 180.

Raktáron tartok igen szép aranyozott és valódi amerikai dub/é női- és férfi 
ékszereket bámulatos olcsó árért tisztelettel

Fischer M. mű órás.

i

in velem 2
W M _

6—25

Szőlőoltványt, szölövesszőt ne rendeljen addig* 
mig tőlem árjegyzéket nem kéri Gyökeres olt" 
ványok ezre 140 kor., Delaware ezre 100 kör­

eim :
Szigyártó NAGY MIHÁLY

Felsősegesd, Somogymegye.

FELTŰNÉST KELTŐ KARACSOYNl VASAK
kezdődik december 1-én és tart szerb karácsonyig, január 6-ig.

LÖWY MÁTYÁS ÉS TÁRSA divatáruházában Újvidéken.
Főtér. „Erzsébet szálloda“ épület.

Különös figyelmet érdemlő olcsóságok.__________________
71-1N

Nyomatott. Hiraehenkauaer Beáé könyvnyomdájában Újvidéken.


